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Законодавство передбачає певний порядок добровільного приєднання до об’єднаних 

територіальних громад: 1) запропонування добровільного приєднання до об’єднаних 

територіальних громад; 2) порядок утворення проекту рішення про добровільне приєднання 

до об’єднаної територіальної громади; 3) особливості припинення повноважень селищної, 

сільської,  ради, селищного, сільського голови територіальної громади, які приєдналася до 

об’єднаної територіальної громади [2]. 

Висновок. Таким чином, спроможна територіальна громада – це об’єднана 

територіальна громада яка має достатні місцеві джерела наповнення бюджету, 

інфраструктурних та кадрових ресурсів для вирішення місцевими органами передбачених 

законодавством питань місцевого значення в інтересах жителів об’єднаної територіальної 

громади.  

Законом закріплюється порядок добровільного приєднання до об’єднаних 

ериторіальних громад, а саме: 1) запропонування добровільного приєднання до об’єднаних 

територіальних громад; 2) порядок утворення проєкту рішення про добровільне приєднання 

до об’єднаної територіальної громади; 3) особливості припинення повноважень селищної, 

сільської,  ради, селищного, сільського голови територіальної громади, які приєдналася до 

об’єднаної територіальної громади. 
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прав та законних інтересів. Встановлено, що національне законодавство потребує удосконалення в питання 

формування та розвитку інституту третейських судів, медіації. Доведено, що передбачених чинним 

законодавством способів захисту не вистачає для повного та всебічного захисту прав та законних інтересів 

суб’єктів господарювання. 
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Наразі в Україні існують проблеми щодо реалізації прав та законних інтересів суб’єктів 

господарювання. На це впливають різні фактори: дезорганізація законодавчих актів, 

неповнота і застарілість правових норм, невідповідність окремих їх складових таким 

сучасним європейським якостям як  доступність правосуддя,інституціональна незалежність, 

безпристрасність, розумність строків, справедливість та ефективність. Варто відмітити 

активізацію суб’єктів господарювання щодо процедури захисту своїх прав та законних 

інтересів  та,навпаки, зниження активності суддів. 

Так, існують проблемні питання й  щодо дій господарських судів України при 

встановленні невідповідності обраних способів захисту порушеного права суб’єктами 

господарювання законодавству чи договору.Неоднакове вирішення господарськими судами 

України спорів, де предмет позову не відповідав встановленим законодавствам способам 

захисту прав суб’єктів господарювання, призводить до труднощів, різних правових наслідків, 

затягування процесу вирішення спору та незахищеності прав суб’єктів господарювання. 

Окремі проблеми на практиці виникають у зв’язку з відсутністю єдиного погляду на 

підстави для пред’явлення позову про визнання права і чіткого визначення кола осіб, які 

можуть виступати відповідачами і, відповідно, порушують, не визнають чи оспорюють право 

особи,  таким чином  зміст прав неоднаково усвідомлюються та оспорюються вказаними 

суб’єктами. 

Сьогодні сучасне законодавство створює передумови для  застосування  процедур  

альтернативних  способів  регулювання  конфліктів у сфері господарювання, тому 

наступною проблемою у питанні захисту прав та законних інтересів суб’єктів 

господарювання  є певна їх недовіра до позасудових інстанцій – компетентних органів, 

що здатні розглядати той чи інший спір. Незважаючи на існування в Україні третейських 

судів суб’єкти господарювання досить рідко звертаються до них. Це пов’язано з певною 

нормативною нечіткістю та невизначеністю статусу вказаного органу, його роллю у 

розв’язанні спорів. Тому варто підвищувати роль та значення третейського судочинства у 

захисті прав та законних інтересів суб’єктів господарювання[1]. 

Окрім того, в Україні нормативно не врегульована та практично не застосовується 

процедура медіації.В Україні надання послуг медіації не організоване централізовано, 

акцент робиться на самоврядуванні медіаторів.Це зумовлено законодавчою 

незабезпеченістю та не підтримкою розвитку подібних процедур державними органами.  

Поміж цим, варто наголосити, що передбачених чинним законодавством способів 

захисту не вистачає для повного та всебічного захисту прав та законних інтересів суб’єктів 

господарювання.Відсутність прямого законодавчого закріплення всіх необхідних та 

можливих способів захисту прав суб’єктів господарювання є наслідком того, що 

законодавство не встигає за відносинами, які швидко розвиваються.Законодавцю складно 

передбачити всі необхідні способи захисту прав суб’єктів господарювання та оперативно 

забезпечити закріплення способів захисту прав в правових нормах, оскільки процедура 

внесення змін до них є доволі тривалою. 

Наступним проблемним питанням у реалізації прав та законних інтересів суб’єктів 

господарювання є застосування ними нотаріальної форми захисту, яка застосовується рідко, 

що пов’язано відсутністю в Україні нормативного документу, який би детально 

регламентував механізм та процесуальну процедуру здійснення нотаріальних дій щодо 

захисту прав суб’єктів господарювання. Наразі виникає необхідність прийняття 

Нотаріального процесуального кодексу, а також ряду доповненьдо Закону України «Про 

нотаріат»[1]. Аналогічна ситуація з адміністративним захистом прав суб’єктів 

господарювання, який наразі регулюється великою кількістю нормативних актів, система 

яких має неузгоджений характер. 

Таким чином, Здійснення реформування процесуального законодавства повинно 

базуватися на загальновизнаних міжнародних стандартах правосуддя та  враховувати 

національний досвід. Важливим є вивчення досвіду зарубіжних країн щодо альтернативних 

форм захисту, таких як медіація, арбітраж, третейський суд. На законодавчому рівні варто 
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чітко розмежувати юрисдикції цивільних, господарських та адміністративних судів 

стосовно вирішення різних категорій спорів та зобов’язати їх опиратися на практику 

Верховного Суду України. Доречним буде  включення до складу  судів чи інших 

позасудових інстанцій  осіб з відповідною підготовкою, знаннями та  фахівців .  

Здійснення дієвого правового захисту прав та законних інтересів суб’єктів 

господарювання неможливе без чіткого нормативного закріплення у національному 

законодавстві.  Пропонується передбачити у ст. 20 Цивільного кодексу України норму, якою 

буде передбачено: «Кожна особа має право на вільний вибір форми захисту своїх прав і 

законних  інтересів»[2].У ст. 20  Господарського кодексу України вказати: «Кожний суб'єкт 

господарювання та споживач має право на вільний вибір форми захисту своїх прав і 

законних  інтересів. Процедура та порядок юрисдикційного та неюрисдикційного захисту 

прав і законних  інтересів суб'єктів господарювання визначається цим Кодексом, іншими 

законами»[3]. 
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Дотримання прав людини – це, вияв дотримання верховенства права. Напевно немає права тісніше 

пов’язаного з людиною, ніж право на шлюб, сім’ю і первинним правом, право на життя, адже ні людина ні сім'я 

не можуть існувати самі по собі. 
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Конституція України проголосила державу суверенною, незалежною, демократичною, 

соціальною, правовою, в якій людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, недоторканність і 

безпека визнаються найвищою соціальною цінністю. В системі прав людини пріоритетне 

місце відведене праву на життя. Стаття 27 Конституції України проголошує, що кожна 

людина має невід’ємне право на життя. Також в свою чергу Конституції України в статті 51 

зазначається що шлюб гарантується на вільній згоді жінки і чоловіка. Кожен із подружжя 

має право рівні права і обов’язки у шлюбі і сім’ї [1]. 

Як відомо, дотримання прав людини – це  чи не найголовніший доказ, вияв дотримання 

верховенства права. Напевно немає права тісніше пов’язаного з людиною, ніж право на 

шлюб, сім’ю і первинним правом, право на життя, адже ні людина ні сім'я не можуть 

існувати самі по собі. Сім'я – це суспільство в мініатюрі, від цілісності якого залежить 

безпека всього великого людського суспільства. Всебічний захист сім'ї входить до числа 

актуальних проблем, що вирішуються нині незалежною Україною [2]. Сім'я  в силу своїх 

складових частин, наділення моральними та духовними ознаками є складним соціальним 

явищем. Багатогранність сім'ї проявляється в різному суб’єктивному складі кожної сім'ї, 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-15
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